

国家进行健康教育作品评比

河南省3项作品获奖

本报讯 (通讯员邓艳)7月1日,从河南省疾病预防控制中心传来消息,为了进一步推动寄生虫病防治工作,中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所于今年4~6月在全国范围内征集优秀的健康教育作品,以推动行为改变交流(BCC)模式的试点工作。其中,河南省疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所蠕虫病防治科选送了4项健康教育作

品,最终有3项获奖,取得了优异成绩。

据了解,BCC模式是传统健康教育形式的扩展,通过健康教育及建立适合不良行为改变的环境来促进疾病防控。BCC模式将成为今后寄生虫病防治的重要措施之一,以促进化疗等其他干预措施效果的可持续性。

河南省是受蠕虫病危害较为严重的省份之一。1992年,肠道

寄生虫病感染率高达64.99%。随着长期大规模防控工作的开展,2015年的大规模调查结果显示,肠道寄生虫病感染率降至1.03%。在肠道寄生虫病感染率大幅下降的同时,肺吸虫病、裂头蚴病等既往较为罕见的食源性寄生虫病却频繁出现在门诊患者中。基于蠕虫病新的流行特点,河南省积极转换防治策略,由过去的“以全面化疗为主”转变为目前的

“以健康教育为主”,引导患者自觉诊治。

近年来,河南省疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所非常重视健康教育工作,将豫剧、临床病例、现场调查等与健康宣教相结合,开发制作了宣传豫剧、科普短片、宣传画册、宣传折页、宣传笔、宣传本、宣传菜板等多种形式的健教作品,涉及平面、影音和实物等多种类型。

在此次健康教育作品征集活动中,经过网络公众评比和专家评分,中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所最终遴选出获奖作品34项。其中,河南省的肺吸虫病宣传豫剧《太行山下》获得影音组二等奖、食源性寄生虫病宣传画册《舌尖上的健康》获得平面组三等奖、裂头蚴病科普宣传片《治病还是致病》获得影音组优秀奖。

郑州市 蔬菜可放心食用

本报讯 (记者刘旸 通讯员杜利敏)6月25日,郑州市疾病预防控制中心公布的435项蔬菜农药残留检测结果显示,在供应全市市场的大部分蔬菜中均未检测出29种农药残留,市民可以放心食用。

此次检测,郑州市疾病预防控制中心依照《河南省实施2016年国家食品安全风险监测计划工作方案的通知》和《2016年河南省食品安全风险监测工作方案》展开,完成了对15份新鲜蔬菜中29种农药残留测定。其中,29种农药分别为16种有机磷、7种拟除虫菊酯类和6种氨基甲酸酯类,共计435项蔬菜农药残留检测。

检测发现,大部分蔬菜中29种农药均未检出,仅有4个品种的蔬菜中检出有不同的农药项目,分别是卷心菜中检出乐果0.0169毫克/千克、苦瓜中检出乐果0.0238毫克/千克、韭菜中检出氯氰菊酯0.0114毫克/千克、茼蒿中检出甲基对硫磷0.007毫克/千克,所检出的农药项目均未超出国家标准。

检测结果表明,全市出售的蔬菜中,农药残留量在安全限值范围内,存在的安全风险很低。



协办: 郑州市疾病预防控制中心



6月22日,安阳市疾病预防控制中心职业病防治所专业技术人员,对安阳市一家公司进行工作场所职业病危害检测。连日来,该中心职业病防治所工作人员冒着酷暑,深入一线为企业开展职业卫生检测。

李利霞 张治平/摄

自我调节 减轻焦虑症状

驻马店市精神病医院 龙金亮

患了焦虑症非常痛苦,寻求医生的帮助很重要,但焦虑症的治疗更需要患者积极配合。因此,自我调节也很重要。在此,笔者介绍一些自我调节的具体方法。

积极进行自我暗示:当自己有焦虑情绪时,给自己以强有力的自我暗示,如“我一定能行”“我一定能够成功”“我很看好自己”等,积极地进行自我暗示,可以增加自信心,克服焦虑情绪。

还可缓解焦虑情绪,使你有充沛的精力去做事。

做感兴趣的事情:集中精力去做自己感兴趣的事情。当你面临焦虑时,放下手头的工作,做一些感兴趣的事情,如唱歌、听音乐、看电视、打球等。当你做完这些事情的时候,你的烦恼、焦虑也就消失了。

适量运动:适量运动可以消除一些导致焦虑的化学物质,使精神放松、心情愉悦。当你感到焦虑时,什么都不要去想,要进行体育运动,如跑步、打球或者游泳等,这样不仅锻炼了身体,

可能,从而忧虑、紧张和恐惧。

自我松弛:就是从紧张的情绪中解脱出来。比如你在精神稍好的情况下,去想象种种危

险情景,让最弱的情景首先出现,并重复出现,慢慢地,你想不到任何危险情景或整个过程都不会再体验到焦虑。



协办: 驻马店市精神病医院(豫南精神卫生中心)

地址: 驻马店市雪松路东段 电话: (0396)3826052 3826008

心血管疾病发病首位 脑梗死居省会居民

本报讯 (记者刘旸 通讯员李建彬)记者7月1日从郑州市疾病预防控制中心获悉,该中心对外发布全市心脑血管疾病监测数据,脑梗死占比为75.48%,排在2015年郑州市居民心脑血管疾病发病首位。

排在第二位至第五位的依次为:急性心肌梗死(10.35%)、脑出血(8.44%)、未分类脑卒中(2.34%)、心脏性猝死(1.15%)、蛛网膜下腔出血(0.91%)。

依据发病情况的统计显示,在心血管疾病发病情况中,男性高于女性。

同时,郑州市居民心脑血管疾病发病率总体上随着年龄的增长而上升,其中30岁以下人群发病率较低,35岁组开始上升,50岁以上人群快速上升,80~84岁年龄组达高峰,84岁以上人群则出现下降趋势。各年龄段发病率男性均高于女性。

2015年,郑州市居民引起缺血性疾病的原因与动脉粥样硬化和血脂异常等因素有关,各年龄段男性发病率均高于女性,这表明男性比女性存在更多的健康问题,这和男性吸烟、酗酒等较多不良习惯以及自身健康意识不足等因素有关。

疾控一线

永城市卫生计生委

参观示范化预防接种门诊



7月1日上午,河南省疾病预防控制中心优秀党员代表在表彰大会现场。当天上午10时,该中心党委召开庆祝中国共产党成立95周年暨表彰大会,6个党支部被评为先进基层党组织;毕连华、杨改英等30名同志被评为优秀共产党员;王素萍、刘占峰等9名同志被评为优秀党务工作者。 杨须/摄

卫生应急知识竞赛名单

一等奖	二等奖	三等奖	组织奖
郭怡芳	吕京利	张秀娟	三门峡市中医院
樊艳林	秦凤云	魏祖利	义马市人民医院
刘长勇	贾宝仓	刘云丽	漯河市疾病预防控制中心
李锐			西平县疾病预防控制中心
	孟亦农	贾旭辉	开封市医学科学研究所
	任粉绸	张凯	三门峡市中心医院
	刘健	徐永彬	南召卫生职业中专附属医院
	孙淑丽	张燕娜	三门峡市120急救指挥中心
	赵怡	牛锐敏	三门峡市疾病预防控制中心
	李世杰	刘伟	信阳市疾病预防控制中心
	赵晨光	张娟	辉县市疾病预防控制中心
	刘梦潇	张晓飞	三门峡市陕州区卫生计生委
	刘淑华	魏卫	汝南县第二人民医院
	黄河秋	袁海松	
	王晶铁	王建	
	刘欣雨	贾洪莉	

焦作市多学科协作 加强重点部门重点环节感染控制

本报讯 6月25日,焦作市医学会和焦作市质控中心在焦作市人民医院联合召开焦作市医学会第五次感染控制学术年会暨焦作市重点部门重点项目医院感染预防与控制培训班。焦作市各级医院感染管理科、微生物室、护理部等部门的相关人员共250余人参加了会议。

为了确保医疗质量和患者安全,焦作市加强多学科协作,共同做好医院感染管理与控制工作,预防控制医院感染的流行与暴发。在此次会议上,专家们

从多重耐药菌定义、耐药率、危害、传播方式、控制与监管、培训、多部门合作及综合干预内容,指出了感染工作向微观方面发展,多重耐药菌感染管理需要微生物实验室、临床药学室、临床医生、临床护士、医技部门等多学科的共同参与。不懂感染的医生不是好医生,不懂微生物的感染人员不是好的感染人员。感染工作需要多学科合作,才能将感染工作与医院的工作有机地结合在一起,共同将多重耐药菌感染管理工作做好。

此外,专家们还阐述了安全

注射的临床意义,详细介绍了安全注射基线调查工作的流程、注意事项及改进要求,使大家对安全注射基线调查有了更深的认识,为各医院工作的开展指明了方向;对治疗物品转运中的小细节、透析室设计中的小细节、消毒中的小细节、医疗废物处理小细节等方法进行了介绍,使大家真正了解了阻断血液透析血源性感染的措施和方法;讲解了外科洗手历史与现状、外科洗手从率低的原因、提高外科洗手的依从性策略及国外手卫生培训情况等,受到了参会者的好评。

(高新科)

注射的临床意义,详细介绍了安全

注射基线调查工作的流程、注意事项及改进要求,使大家对安全

注射基线调查有了更深的认识,为各医院工作的开展指明了方向;

对治疗物品转运中的小细节、透

析室设计中的小细节、消毒中的

小细节、医疗废物处理小细节等

方法进行了介绍,使大家真正了

解了阻断血液透析血源性感染的

措施和方法;讲解了外科洗手历

史与现状、外科洗手从率低的原

因、提高外科洗手的依从性策略及

国外手卫生培训情况等,受到了参

会者的好评。

(高新科)



6月28日,滑县疾病预防控制中心的工作人员为上官镇魏寨村的贫困户送去了电风扇。入夏以来,该中心开展扶贫慰问活动,为28户贫困户购置了电扇,并安排帮扶人员送货上门,还把印有帮扶人员联系方式的爱心联系卡张贴在电风扇上面,以方便贫困户与其联系。

付长营/摄

学习中医请去洛阳市中医药学校

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河南省具有中医专业招生资格的两所学校之一,为省级重点中专。国中医药办人教发〔2016〕13号文件提出:“自2016年起,各省(自治区、直辖市)根据本地区基层中医人才需求实际情况,原则上可保留一两所省级以上重点中等职业学校开设中医类专业并继续招生。各省(自治区、直辖市)年招生总规模应控制在1000人以内,招生范围为本地生源。”“经备案后招收的中等职业学校中医类专业学生所取得的学历,可作为参加中医医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试的学历依据。”2016年,洛阳市中医药学校继续在全省范围招收中医学专业学生500名,学制3年。学生毕业即颁发普通中专毕业证及就业报到证,可参加国家中医类别医师资格考试。全日制学习,全部免交学费。

学中医,请报名。报名时间:2016年6月30日~8月30日。年龄不限,学历不限,名额有限。

学校地址:洛阳市嵩县城关镇北园经济开发区

邮箱:lyzyyx@188.com

网址:www.lyzyyx@188.com

招生专线:(0379)66301346

联系方式:13838823726 冉令乾

13783181393 刘建成

13938866519 杨新杰